



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Σήμα κινδύνου για έντονη ξηρασία και μεγάλες ελλείψεις νερού στην Ευρώπη

- Για ακόμη ένα καλοκαίρι ξηρασίας αλλά και κρίση λειψυδρίας προειδοποιούν οι ειδικοί στην Ευρώπη. Οι υδάτινοι πόροι στην ήπειρο γίνονται ολοένα και πιο σπάνιοι λόγω κλιματικής κρίσης, που δείχνει τα δόντια της με θερμοκρασίες- ρεκόρ ήδη από την άνοιξη και έναν αφύσικα ζεστό χειμώνα που επηρέασε αισθητά τα ποτάμια και τις πίστες σκι της περιοχής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



ΕΦΕΤ: Στις 7 Ιουνίου γιορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα Ασφάλειας Τροφίμων

- Η φετινή εκστρατεία έχει κεντρικό θέμα «Τα πρότυπα τροφίμων σώζουν ζωές». Η Παγκόσμια Ημέρα Ασφάλειας Τροφίμων, η οποία εορτάζεται κάθε χρόνο στις 7 Ιουνίου, έχει ως στόχο να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες σε θέματα ασφάλειας τροφίμων αλλά και να αναδείξει τη σημασία της για την υγεία ως τρόπο πρόληψης ασθενειών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Ρεσιτάλ κυνισμού Σκυλακάκη για αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες εκτός ιατροφαρμακευτικής κάλυψης

«Την ημέρα που χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες μένουν εκτός ιατροφαρμακευτικής κάλυψης, τα στελέχη της ΝΔ προκαλούν με τον κυνισμό και την αλαζονεία τους αναφέρεται σε ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΕΕ: Προσωρινή συμφωνία για την επισήμανση βιολογικών τροφών για ζώα συντροφιάς

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο κατέληξε την Τρίτη 6 Ιουνίου σε προσωρινή συμφωνία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με την επισήμανση των βιολογικών τροφών για ζώα συντροφιάς. Ο κανονισμός θα διευκολύνει τους καταναλωτές της ΕΕ στην αγορά βιολογικών ζωοτροφών για τα οικόσιτα ζώα τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΚΕΟΣΟΕ: Απλουστεύσεις της υποχρεωτικής επισήμανσης των συστατικών του κρασιού

Οι καταναλωτές, και τα smartphone τους, θα περιηγούνται την ετικέτα κρασιού νέας γενιάς. Μια κατ' εξουσιοδότηση πράξη που ανταποκρίνεται σε αιτήματα της βιομηχανίας οίνου για απλούστευση των μελλοντικών ετικετών φυσικών και ψηφιακών, για τα συστατικά που θα αναφέρονται στα μπουκάλια κρασιού δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, χωρίς όμως να απαντηθούν πολλά ερωτήματα, ιδίως η δυνατότητα παρέκκλισης για τις σοδειές που έχουν ήδη παραχθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διευκρινιστική εγκύκλιος για τις μετακλήσεις εργατών γης από τρίτες χώρες

Στο πλαίσιο της διαδικασίας αιτήματος μετάκλησης πολίτη τρίτης χώρας με σκοπό την εποχιακή εργασία, η ΕΘΕΑΣ μέσω επιστολής της προς τους αγροτικούς συνεταιρισμούς της χώρας γνωστοποιεί πως δεν απαιτείται προσκόμιση πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης του εργαζομένου, από τους εργοδότες, στα δικαιολογητικά που υποβάλλουν, ωστόσο ο εργαζόμενος θα πρέπει να έχει διαθέσιμο το ως άνω έγγραφο, όταν εισέλθει στην Ελλάδα με τις απαιτούμενες επικυρώσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Τα βρήκαν ΟΠΕΚΕΠΕ και διαχειριστικές αρχές για τα 10 πράσινα πριμ, προς δημοσίευση οι νέες εφαρμοστικές

Σε συμφωνία για τις εφαρμοστικές αποφάσεις της νέας ΚΑΠ που θα περιλαμβάνουν τις 10 δράσεις eco-schemes (νέο πρασίνισμα), την αιρεσιμότητα και τις συνδεδεμένες ενισχύσεις ώστε αυτές να ξεκινήσουν να δημοσιεύονται αρχές της ερχόμενης εβδομάδας, κατέληξαν ΟΠΕΚΕΠΕ και Διαχειριστικές Αρχές σε διευρυμένη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τρίτη 6 Ιουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Μια «τρύπα» στο νερό ο Γεωργαντάς για τον ΟΣΔΕ 2023– Σύσκεψη καλεί αύριο ο Τσακίρης

- Συσκέψεις σήμερα και αύριο για να βρεθούν λύσεις στα προβλήματα. «Καμένη γη» άφησε πίσω του ο τέως -πλέον- υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Γεωργαντάς σε ότι αφορά την λειτουργία της πλατφόρμας υποδοχής των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2023.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Νέα εποχή ξεκινάει για το ΟΣΔΕ

Λίγα 24ωρα μετά τις ραγδαίες εξελίξεις της περασμένης Παρασκευής, που ειχε γνωστοποιήσει η «ΥΧ», η ΓΑΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ δήλωσε με υπευθυνότητα και επαγγελματισμό την ετοιμότητά της στην Νέα Εποχή του ΟΣΔΕ. Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή δεκάδων ΚΥΔ από όλη την Ελλάδα, πραγματοποιήθηκε σήμερα η έκτακτη ενημερωτική ημερίδα της ΓΑΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ, του μεγαλύτερου φορέα που έχει συνδέσει άρρηκτα το όνομά του με την ΕΑΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Cora – Cogeca: Σχέδιο προστασίας των γεωγραφικών ενδείξεων

Ξεκινούν οι διαπραγματεύσεις για τις γεωγραφικές ενδείξεις. Ένα σημαντικό εργαλείο για τις διαπραγματεύσεις που ξεκινούν σήμερα 6 Ιουνίου 2023 δίνει η έκθεση σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις (ΓΕ) για τον οίνο, τα αλκοολούχα ποτά και τα αγροτικά προϊόντα, που ενέκριναν οι ευρωβουλευτές κατά τη συνεδρίαση της μίνι ολομέλειας στις Βρυξέλλες.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Φόροι και αφορολόγητο για μεταβίβαση αγροτικής γης, κεφαλαίων ως γονική παροχή

Το ενδιαφέρον των αγροτών έχει καταφέρει να κερδίσει το τελευταίο διάστημα ο διάλογος που έχει ανοίξει γύρω από την υπόθεση της φορολόγησης γονικών παροχών και μεταβιβάσεων προς τέκνα, ενόψει της επικείμενης δεύτερης εκλογικής αναμέτρησης στις 25 Ιουνίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Η φιλοσοφία του εμπορίου των αγροτικών προϊόντων

- Φτάσαμε στο σημείο να έχουν οι αγρότες σχέσεις «ζιγκολό», με τους εμπόρους και τις επιχειρήσεις, καθιστώντας αυτές τις σχέσεις αέναες.

Η καλλιέργεια δεν είναι τύχη. Λειτουργεί με το νόμο των πιθανοτήτων και του καιρού, δυο από τους κυριότερους αστάθμητους παράγοντες, καθιστώντας ουσιαστικά τις καλλιέργειες για τους αγρότες να είναι ένα είδος «Τζόκερ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Η νέα ηγεσία του ΥπΑΑΤ θα αναλάβει να λύσει τον γρίφο της αιρεσιμότητας στην ΚΑΠ

Προκειμένου να χορηγηθεί η βασική εισοδηματική ενίσχυση, εκτός της ενεργοποίησης δικαιωμάτων, απαιτείται και η συμμόρφωση με το σύστημα της αιρεσιμότητας. Η αιρεσιμότητα, που μπαίνει σε εφαρμογή για την περίοδο 2023-2027, είναι η συνέχεια της πολλαπλής συμμόρφωσης της προηγούμενης ΚΑΠ αλλά τώρα θα συνδέει τις στρεμματικές ενισχύσεις και τις ενισχύσεις με βάση το ζωικό κεφάλαιο (μέσω Πυλώνα I και Πυλώνα II) με μια σειρά νέων υποχρεώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



«Πράσινο» για επιδότηση λογαριασμών ρεύματος και σε αγρότες μέχρι τέλος του 2023

- Αυξάνεται επίσης και ο προϋπολογισμός του μέτρου κατά 600 εκατ. κι έτσι φτάνει συνολικά στα 1,4 δισ. Ευρώ. Τον δρόμο για την επιστροφή στους προμηθευτές ρεύματος των ποσών με τα οποία έχουν καλύψει (από ίδιους πόρους) επιδοτήσεις στους λογαριασμούς ρεύματος αγροτών και μικρών επιχειρήσεων (με παροχές έως 35 kVA), ανοίγει η έγκριση της Κομισιόν στην τροποποίηση του ελληνικού σχήματος στήριξης, που ανακοινώθηκε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Από 14 Ιουνίου οι αιτήσεις για επιδότηση επενδυτικών σχεδίων μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης

Με τη δημόσια ενίσχυση να ανέρχεται στα 35 εκατ. ευρώ θα τρέξει η 2η πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης στο πλαίσιο του Υποέργου 2: «Εκσυγχρονισμός του πρωτογενούς τομέα» της Δράσης «Οικονομικός μετασχηματισμός του αγροτικού τομέα» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Υποβολή αιτήσεων για την αντικατάσταση κυψελών και τις μετακινήσεις των μελισσοσμηνών για το έτος 2023

- Οι μελισσοκόμοι μπορούν να υποβάλουν την ψηφιακή αίτηση και τα απαραίτητα παραστατικά και δικαιολογητικά μόνοι τους ή μέσω του Κέντρου Μελισσοκομίας. Στα πλαίσια υλοποίησης των μελισσοκομικών δράσεων για την αντικατάσταση κυψελών και τις μετακινήσεις των μελισσοσμηνών έτους 2023, σας ενημερώνουμε ότι οι αιτήσεις για τις δράσεις «Εξοπλισμός για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων» (αγορά κυψελών και κινητών βάσεων) και «Οικονομική στήριξη της νομαδικής μελισσοκομίας» (μετακινήσεις μελισσοσμηνών) θα γίνονται μέχρι 30/6/2023 μέσω της ψηφιακής εφαρμογής του GOV.gr στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.gov.gr/ipiresies/georgia-kai-ktenotrophia/ktenotrophike-epikheirematikoteta/psephiakes-uperesies-gia-melissokomous>.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Συνεχίζεται για 4η χρονιά η πανευρωπαϊκή εκστρατεία κατά της αφρικανικής πανώλης των χοίρων

- Στόχος της καμπάνιας #StopASF είναι η ευαισθητοποίηση των κτηνοτρόφων, κυνηγών και κτηνιάτρων σε 18 ευρωπαϊκές χώρες. Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά θα πραγματοποιηθεί η πανευρωπαϊκή εκστρατεία για την υποστήριξη της καταπολέμησης της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων, μια συνεργασία ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA), το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.) ως εστιακό σημείο της EFSA στη χώρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)
